



## БОКСИМЕРУ Эвиру Аврамовичу

# 85 лет

Эвир Аврамович Боксимер родился 19 сентября 1937 года в Приморском крае, Анучинского района, с. Чернышевка. В 1959 году окончил Харьковский Политехнический институт им. В.И. Ленина по специальности «Электроизоляционная и кабельная техника» – «Инженер-электрик».

В 1959 году Эвир Аврамович по распределению приехал в Мордовию, где начал свою трудовую деятельность на Саранском кабельном заводе старшим инженером. Затем он работал начальником отдела технического контроля, начальником технического отдела, главным технологом, главным инженером завода. В 1982 году был назначен генеральным директором завода «Сарансккабель». Изяслав Борисович Пешков так оценивал работу Эвира Аврамовича на этом предприятии: «Я наблюдал за ним с самого начала. Он был главным инженером и завод превращался из плохого в хороший. А когда он стал директором, завод стал из хорошего – лучшим.»

Э.А. Боксимер был одним из разработчиков телефонных шахтных кабелей повышенной надёжности, принимал участие в создании уникальных сигнально-блокировочных кабелей с алюминиевой оболочкой, стоял у истоков освоения производства кабелей с разнонаправленной скруткой жил и силовых кабелей с изоляцией из сшитого полиэтилена на напряжение 10–35 кВ.

В 1997 году Эвир Аврамович защитил диссертацию и получил учёную степень доктора электротехники, он является действительным членом Академии электротехнических наук РФ.

На заводе «Сарансккабель» Э.А. Боксимер проработал 50 лет, из них 27 лет – генеральным директором.

В 2009 году он оставил пост генерального директора «Сарансккабеля» и возглавил новую компанию ООО «Оптикэнерго», которая объединяла тогда всего три предприятия. В 2010 году был избран Председателем Совета директоров Группы Компаний «Оптикэнерго», а генеральным директором стал М.Э. Боксимер. Сегодня Группа Компаний «Оптикэнерго» – это современный холдинг, включающий 22 предприятия, его главный принцип развития – ИДИ! (инновация, диверсификация, импортозамещение).

Под руководством Э.А. Боксимера в Группе Компаний «Оптикэнерго» был организован выпуск волоконно-оптических кабелей и волоконно-оптических кабелей, встроенных в грозозащитный трос, термостойких алюминиевых проводов, коррозионностойких тросов грозозащитных и дорожных, силовых кабелей с изоляцией из сшитого полиэтилена на напряжение 10–110 кВ, СИП, LAN-кабелей, арматуры для подвеса проводов и тросов, катанки из алюминиевых сплавов, плакированной алюминием стальной проволоки, пятислойной термоусадочной полиолефиновой и стрейч плёнок, алюминиевых труб для систем охлаждения (сварных плоскоовальных и прессованных).

За многолетний добросовестный труд Э.А. Боксимер неоднократно был отмечен наградами и званиями СССР, Российской Федерации, в том числе Орденом Трудового Красного знамени, орденом «Знак Почёта», орденом «За заслуги перед Отечеством IV степени», Орденом Почёта, Орденом Дружбы, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Эвир Аврамович полный кавалер Ордена Славы Республики Мордовия, Почётный гражданин Республики Мордовия, Почётный гражданин города Саранска, лауреат Премии Республики Мордовия (2007, 2009, 2012, 2017 гг.).

За свой вклад в развитие кабельной промышленности Эвир Аврамович награждён медалью «За заслуги в электротехнике», почётным званием «Заслуженный работник кабельной промышленности» Ассоциации «Электрокабель», памятным знаком «За вклад в развитие кабельной промышленности».

Уделяя большое внимание производству, Эвир Аврамович никогда не забывает о людях. На всех предприятиях под его руководством всегда очень сильная социальная политика. Сотрудники Группы Компаний «Оптикэнерго» имеют стабильную заработную плату, бесплатный транспорт, организованное горячее питание, им предоставлены не только современные комфортные рабочие места, но и возможность для полноценного отдыха – на территории построен музейно-спортивный комплекс для бесплатного посещения самими работниками и членами их семей.

Э.А. Боксимер ведёт активную общественную жизнь, он неоднократно избирался членом Общественной палаты Республики Мордовия, входил в состав наблюдательного совета кадрового проекта «Моя Мордовия» при Главе республики. Большое внимание Эвир Аврамович уделяет помощи благотворительным фондам, больницам, детским домам и интернатам, поддерживает Мордовскую митрополию, входит в состав Попечительского совета Саранской духовной семинарии Саранской и Мордовской митрополии. За свои благие дела награждён Орденом РПЦ Святого Благоверного Князя Даниила Московского III степени, медалью Саранской епархии РПЦ «Святого праведного воина Феодора Ушакова» I степени, медалью РПЦ «Милующее сердце» I степени.

В августе 2022 года Э.А. Боксимер отметил 63-ю годовщину своей трудовой деятельности. Много было сделано за эти годы, выпущены миллионы километров кабелей и проводов, построены и оснащены заводы, под его крылом выросла целая плеяда талантливых кабельщиков, учеников, соратников. Много идей реализовано, но Эвир Аврамович по-прежнему энергичен и полон новых планов, его девиз – никогда не стоять на месте, ведь чтобы побеждать, нужно действовать быстрее конкурентов!

*Ассоциация «Электрокабель», Международная Ассоциация «Интеркабель», коллектив редакции журнала «Кабели и провода» поздравляют Эвира Аврамовича с юбилеем!*